

♦ РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА

ПАРТИИ — В ЖИЗНЬ!

**САМЫХ  
ДОСТОЙНЫХ**

На заседании ученого совета утверждены кандидатуры в клиническую ординатуру и аспирантуру. Все эти студенты работали над различными научными темами в кружках СНО, активно участвовали в комсомольской жизни института.

С санитарно-гигиенического факультета кафедрой эпидемиологии и социологии рекомендован коммунист А. Захаров. На педиатрическом факультете были названы студенты Т. Стаканчикова, Л. Семенова, Л. Селенских, Л. Ключева, Т. Ботникова. Стоматологический факультет выдвинул кандидатуры С. Евсеевой, С. Жолудева, В. Горяиновой, В. Крапчикова, Е. Усковой.

Больше всего кандидатов в клиническую ординатуру, аспирантуру, а также для работы в качестве м. н. с. и старших лаборантов кафедр на лечебно-профилактическом факультете. В их числе С. Демидов, М. Марковская, И. Скороходов, В. Соколов, А. Волков и многие другие — всего 25 человек.

♦ МЕДАЛЯМИ

**«ВETERАН ТРУДА»**

В любом коллективе есть люди, добросовестно проработавшие на одном месте долгое время. Их уважают, ценят за долготелый труд.

В трудовых книжках лаборантов В. А. Шарниной (кафедра госпитальной хирургии), П. А. Кожинной (кафедра нормальной анатомии), Л. М. Арефьевой (кафедра судебной медицины), К. П. Волковой (кафедра биохимии) и ассистента кафедры общей гигиены В. С. Горинной всего одна запись. Стаж работы каждой из этих женщин более 20 лет. Недавно они, а также сторож З. В. Андрияшина, бухгалтер А. А. Ливенцева, препаратор кафедры иностранных языков К. И. Конева, работница вивария Р. И. Катаева были награждены медалью «Ветеран труда».

Поздравляем славных тружениц с заслуженной наградой.

# СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 32 (1155).  
ЧЕТВЕРГ,  
11 НОЯБРЯ  
1982 г.  
Основана  
в 1935 г.  
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

## СТУДЕНЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

♦ ВЕСТИ  
ИЗ СНО



Педиатрическая секция СНО в институте организована 9 лет назад. В ее задачи входит координация работы профильных педиатрических кружков, утверждение их планов работы, проведение совместных заседаний, научных конференций, составление

планов работы студентов в практическом здравоохранении, пропаганда медицинских знаний среди населения. Ежегодно педиатрическая секция СНО проводит одну монотематическую и одну итоговую студенческие научные конференции, в работе которых участвуют студенты четырех старших курсов. Студенты - педиатры — участники институтской научной конференции по итогам производственной практики. Для выступлений на заседаниях Свердловского научного общества детских врачей и его секций привлекаются студенты - субординаторы.

За последние годы студенты педфака

участвовали в 3 всесоюзных, 8 республиканских и 10 межвузовских студенческих научных конференциях. Много ребят, работающих в научных студенческих кружках, отмечены в приказах Министерства высшего и среднего образования СССР и РСФСР, грамотами совета СНО, советских и комсомольских организаций.

Еще один аспект в работе — оформление стендов, создание альбомов по истории студенческих кружков.

Кадры аспирантов, клинических ординаторов, ассистентов на профильных педиатрических кафедрах в институте формируются из активных членов СНО.

В 1983 году педиатрическая секция СНО планирует провести студенческую олимпиаду «Лучший педиатр». Идет подготовка к принятию лучших студентов в действительные члены СНО и представлению к награждению почетными дипломами СНО института. Эти новые формы поощрения лучших кружковцев должны повысить научную активность и уровень научно-исследовательской работы каждого студента.

**Э. СИЛИНА,**  
профессор,  
научный  
руководитель;  
**Е. КУЧКИНА,**  
председатель  
педиатрической  
секции СНО.

## КТО ЖАЖДЕТ ПОИСКА

В настоящее время на первое место в мире по летальности вышли заболевания сердечно-сосудистой системы.

Аритмии — не «привилегия» пожилых людей, они часто приводят к инвалидности и молодым. Именно потому изучение нарушений ритма сердца сейчас особенно актуально.

С января 1982 года в нашем институте работает студенческая проблемная аритмологическая лаборатория при кафедре терапии ФУВ. Студенты изучают в ней вопросы патогенеза некоторых аритмий, их диагностики и лечения.

В работе широко применяются математические методы исследования и электронно-вычислительная техника. С этого семестра лаборатория начинает проводить открытые заседания, на которых будут обсуждаться современные проблемы аритмологии, докладываться результаты работ членов лаборатории. Студентов всех курсов, интересующихся кардиологией, желающих участвовать в нашей работе, приглашаем на заседания, где они получат тему для самостоятельной научной работы.

**Т. БАЕВСКИЙ,**  
староста лаборатории,  
студент 420 группы.

## ЕСТЬ ТАКИЕ ЛЮДИ...

С именем Соломона Марковича Бриля, замечательного человека, неутомимого труженика, коммуниста с почти 40-летним партийным стажем, связана история становления санитарно-гигиенического факультета. С. М. Бриль пришел в институт в 1943 году. Уже тогда он был квалифицированным специалистом по гигиене детей и подростков, опытным организатором охраны здоровья подрастающего поколения. Свою трудовую биографию Соломон Маркович начинает практикантом бывшей земской больницы г. Н. Тагила. Летом этого же года ему Ревком Н. Тагила поручает руководство больницей на 220 коек, врачи которой сбежали с остатками армии Колчака. Соломон Маркович, остро почувствовав недостаток врачевных знаний, поступает на медицинский факультет Уральского университета, и, окончив его, вновь приезжает в ставший родным ему Нижний Тагил. Сразу же со студенческой скамьи он включился в трудную работу по созданию советской службы здоровья на Урале, приняв заведование сектором охраны здоровья.

В годы первой пятилетки Соломон Маркович принимал активное участие в организации лечебно-профилактических и санитарно-гигиенических оздоровительных учреждений для детей и подростков на Урале. По инициативе Бриля были организованы специализированные лечебно-профилактические учреждения в г. Свердловске и области. С 1939 по 1947 годы С. М. Бриль был заместителем заведующего Свердловским облздрав-

♦ ВЫПОЛНЯЯ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ  
ПРОГРАММУ

## ОТХОДЫ — В ДЕЛО

Рациональное использование пищевых отходов — один из важных путей выполнения Продовольственной программы. Недавно по заданию городского комитета народного контроля и под руководством ассистента Ю. Н. Караваевой студенты 457—458 групп санфака проверяли, как в городе при ЖЭКах организован сбор пищевых отходов от населения и доставка их на свинофермы пригородных совхозов. Студенты взяли под свою опеку самые трудные участки, где было собрано меньше всего отходов, проверили более 20 участков. Они выяснили причины, мешающие организации сбора и сдачи пищеотходов — например, при ЖЭКах в районе завода «Уралкабель», поликлиники по ул. Московская, 2, керамического завода и др. Это дело было вовсе не организовано.

По каждой проверке студенческие контролеры составили акты. Рекомендации с указанием недостатков представлены ими в комитет городского народного контроля.

Думается, что их сигналы помогут лучше организовать в городе сбор и доставку к потребителю отходов, а значит, лучше обеспечить в будущем свердловчан мясом.

**Ю. ВЛАСОВ,**  
студент 457 гр.

♦ О ВETERАНЕ  
ПАРТИИ

отделом. В эти годы он активно работал в областной профсоюзной организации, дважды избирался депутатом Свердловского горсовета, в течение 8 лет руководил постоянной комиссией здравоохранения горсовета.

Накопив богатый опыт организации борьбы с детской смертностью в Свердловской области в годы войны, С. М. Бриль обобщил его в успешной защитной кандидатской диссертации.

Работая в институте, Соломон Маркович много лет руководит работой по усовершенствованию врачей в области, является помощником декана лечебно-профилактического, затем деканом педиатрического факультета.

При его активном участии издается ряд сборников научных работ института.

Многолетний труд С. М. Бриля высоко оценен Родиной: он награжден правительственными наградами, Почетными грамотами, имеет благодарности. Хотя сейчас Соломон Маркович на заслуженном отдыхе, но до сих пор он в строю тружеников и активных общественников. Музей боевой и трудовой славы института — это результат его большого труда по сбору исторических материалов.

Около 20 лет С. М. Бриль возглавлял кафедру гигиены детей и подростков Свердловского мединститута. Не одно поколение врачей и эпидемиологов его воспитанники.

С. М. Бриль исключительно скромный, доброжелательный человек, интересный собеседник. Это образец для подражания, это человек, у которого можно учиться верно и самоотверженно служить медицине.

**А. БОЯРСКИЙ,**  
доцент,  
секретарь партбюро санфака.



НА СНИМКЕ: студенты нашего института на областном слете трудовой славы, проходившем во Дворце молодежи.  
Фото В. ВЕТЛУГИНА.

